

СОВЕТСКИЕ МОТОБОЛИСТЫ – ПОБЕДИТЕЛИ КУБКА ЕВРОПЫ

ПОЧЕТНЫЙ ПРИЗ ВРУЧЕН «КОМЕТЕ» ● ВЫСОКИЙ КЛАСС НАШИХ ЧЕМПИОНОВ ● ДОСТИЖЕНИЕ ПОСВЯЩЕНО СЪЕЗДУ ДОССАФ

И снова победа. Снова в честь замечательного успеха наших мотоболистов над стадионом прозвучал Государственный гимн Советского Союза. Самый почетный приз в европейском мотоболе — Кубок континента в третий раз получил советскую прописку. В трудной борьбе его завоевала элистинская «Комета». Одна из самых популярных наших команд, трижды чемпион страны, стала и сильнейшим клубом Европы.

Пять дней столица Калмыкии буквально жила соревнованиями мотоболистов. Каждый матч (розыгрыш Кубка проходил по круговой системе) собирал до 20 тысяч зрителей — ровно столько, сколько способны вместить трибуны местного мотодрома. Поклонники мотобола не обманулись в своих ожиданиях: матчи прошли в содержательной борьбе, показали много интересного в тактическом построении игры. Зрители увидели команды, имеющие собственный почерк, индивидуальную трактовку способов обороны и атаки.

Болгарские мотоболисты, представлявшие Центральный автомотоклуб НРБ, лишь второй раз участвовали в розыгрыше Кубка Европы. Они не скрывали, что их главная забота — неприкосновенность своих ворот. При первой же опасности вся четверка игроков дружно откатывалась назад и занимала позиции в непосредственной близости от голкипера. Их соперникам было очень трудно создавать удобные положения для удара, оставалось одно — обстреливать ворота издалека. Но это вполне устраивало болгарских игроков: их первый номер Владимир Николов действовал безшибочно и впоследствии был по праву признан лучшим вратарем соревнований. Контратаки же болгарских спортсменов всегда были грозны внезапностью. Если бы форварды были чуть-чуть поточнее и удачливее, мяч гораздо чаще оказывался бы в сетке ворот их соперников.

Совершенно в ином плане действовали мотоболисты ФРГ (команда города Леверкузена). Среди них выделялись хладнокровной, четкой игрой защитник Э. Штайм и обладающий мощным ударом форвард К. Май. Последний почти во всех матчах действовал далеко впереди и при первой же возможности обстреливал ворота. Особенно оживлялись западногерманские игроки, когда получали право пробить 16-метровый свободный удар. Это всегда было опасно.

Во французской команде «Сума» (г. Труа) также был лидер — итальянец по происхождению Грациано Марандини, очень техничный форвард, быстро реагирующий на игровые ситуации. Он стал самым результативным бомбардиром соревнований, забив шесть мячей. Как правило, французские мотоболисты с

первых же минут встречи применяли жесткий прессинг, преследуя соперников по всему полю. Матчи с участием команды «Сума» были наиболее трудными для судей: мало того, что ее игроки не стеснялись в применении грубых приемов, они позволяли себе оспаривать решения арбитров.

Самую интересную игру показала наша «Комета». В команде нет четкого деления на защитников и нападающих: эти обязанности в равной степени выполняют все спортсмены. Чемпионы Советского Союза в каждом матче демонстрировали богатый и разнообразный арсенал тактических приемов. Это и индивидуальные быстрые прорывы, и нарочито медленная атака, когда нужно выманить соперников на середину поля, и ложные маневры, позволяющие растянуть оборону, и легкая кружевная карусель в штрафной площади с неожиданным пасом на удобную позицию.

Наиболее полно тактическое богатство «Кометы» проявилось в ее матче с мотоболистами ФРГ. Наши чемпионы, завладев мячом, не спешили переходить середину поля. Западногерманские спортсмены вынуждены были выдвигаться вперед, чтобы помешать атаке. И сразу же двое или трое форвардов «Кометы» устремлялись в свободную штрафную площадь соперников. К наиболее опасному для нашей команды игроку — К. Маю был приставлен постоянный сторож, перехватывавший адресованные ему передачи. И, выключенный из игры, чтобы хоть как-то помочь своей команде, он вынужден был занять место защитника. Счет этого матча 5:1 в пользу «Кометы». Остальные игры закончились так: «Комета» — команда Болгарии — 5:0; «Сума» — команда ФРГ — 1:1; «Сума» — команда Болгарии 9:1; команды Болгарии и ФРГ — 1:1. В заключительной встрече с французскими мотоболистами «Комете» достаточно было и ничьей.

Наши спортсмены показали красаву разнообразную игру и по праву завоевали титул сильнейшей мотобольной команды в Европе (ранее почетный приз дважды привозили на Родину мотоболисты «Домбая»). Успех «Кометы» принесли Н. Беляевцев, И. Чудиков, В. Кравцов, В. Гусаренко, В. Кузыченко, Н. Нагайкин, В. Зубов, В. Кудинов и В. Шаула. Готовили команду к соревнованиям В. Кондратенко и А. Кван.

В будущем году розыгрыш Кубка Европы состоится в сентябре во французском городе Труа.

Б. ЛОГИНОВ,
председатель комитета мотобола
ФМС СССР
Калмыцкая АССР,
г. Элиста